

2013年,南京审计学院到了“而立之年”。校友返校日,2000余名南审“子弟”如约而归,齐聚母校共办“生日派对”。

南审“三十而立” 校庆年轻范儿

【校庆第一现场】 带着“审宝宝”来“探亲”

每年春光尚好之际,南审的各路“弟子”们都会相约回母校看看。今年南审30岁,校庆格外盛大。南审虽然年轻,但已经有不少“审一代”带着“审二代”来参加聚会了。

耿梅芳是南审1986级校友,这一次她不光自己来,还把才毕业的儿子、儿媳带回了母校(图②)。“他们俩都是2008级的南审人,我可是比他们俩长20多年的师姐。”

而在4月30日返校日当天,5位“审宝宝”坐在一起吃冰激凌的样子,也被拍了下来。拍照的“审妈妈”是2001级南审人,毕业8年后,和当年的同学一起,抱着宝宝回母校。

为了给母校庆生,校友们“各出奇招”:有人清晨五点登上紫金山,打出“南审30年生日快乐”的牌子;有人制作了“审”字的挂件、杯垫;有人坐了20多个小时的火车,带来几十斤家乡的龙眼,像以前一样,给老师同学们尝尝鲜……

【校庆第二现场】 网络直播很热闹

年轻当然得玩点“潮”的,这次南审三十周年校庆,还有网络第二现场,非常热闹!

自拍笑脸送祝福、分享大学相知相恋故事、写写大学那点事、晒晒当年的学生证……南审人纷纷将自己与南审的故事发上网络。“我、太太、大舅子都是南审毕业,我们都爱南审!儿子尚未满两个月,无法前往南京参加30周年活动,但身虽远,爱仍在,情愈醇!遥祝!”身在上海的校友@臭虫-张利方”写道。

而在南审相识相知相恋的“审恋人”则不忘“致青春”:“2007我们一起进入南审。2011我们一起拿学位证。2012我们一起拿结婚证。感谢南审让我遇见善良的他,感谢南审让我遇见可爱的同学们,感谢南审让我拥有不朽的青春,母校生日快乐!”2007级南审人解梦宸、司慧颖晒出了自己两次拿“红本本”的照片:一次是毕业典礼,一次是结婚。

【萌点】 “学术猫”也来凑热闹

有人说,有神奇生物的大学才是好大学,南审的“学术猫”自然当得起这个称号。

“学术猫”以淡定闻名,常年蹲守图书馆、不是窝成一团晒太阳,就是就面向润泽湖做“沉思状”。它一直活跃在人人网上,还有自己的公共主页,粉丝众多。

校友返校期间,“学术猫”不为人潮所动,按时出勤,还是那副淡然处之的高贵慵懒模样,任由年轻的校友们“求合影”。

除了“学术猫”,“岁月”珍藏纪念册和20枚标志性建筑印章也深受年轻校友们喜欢。

“有一种集齐印章,可以召唤神龙的感觉。”小曹去年毕业,这次特地从上海回南京参加校友会,“跑了15个地方才能盖齐,看见图书馆、校门、博物馆都盖在了本子上,很心安,觉得能将母校一直带在身上。”

通讯员 南沈轩
现代快报记者 曾德



① 带着“审宝宝”返校 杨飞摄



② 两代南审人 杨飞摄



④ 美女校友晒笑脸 来自南审官方微博



③ “审宝宝”排排坐 来自南审官方微博



⑤ “学术猫” @乌米小团子”摄

近日,知名社交网站人人网的公共主页上,又来了“新成员”——来自各大高校的“表白墙”。仅在南京,就有包括南京大学、东南大学、南京师范大学、河海大学在内的十余所高校注册了各自的“表白墙”。在这里,昔日说不出的爱情宣言,经由“主页君”和“主页妞”们的转发,立即火爆校园。

玩暗恋的同学,你的主场时间到了 高校“表白墙” 帮你说出爱

南京高校表白墙:看到你因忙碌而憔悴疲惫的神态,我心疼地哭过,我默默告诉自己,我一定要努力,好让你不用那么拼命。我会用我的大学时光来等你,让你放下所有的戒备,再次相信爱情。我会拼命的努力,让自己强大。让自己有能力对你说一句:有我在,不用怕!

NJU表白墙:能用我的四年换你一个回眸,我的大学便了无遗憾。虽然我只是茫茫扁丝学弟中的一个,但我还是要勇敢说出来,学姐我喜欢你!

南航大表白墙:7院10级的周*同学,今天是我们认识的第988天,也是我暗恋你的第988天。我知道你已经有女朋友了,所以我会默默地关注你,祝福你,希望你幸福!给你的爱一直很安静~

大胆女生向老师表白

如果你是《致青春》中那个暗恋阮莞却始终没有勇气开口的张开,现在,你的主场时间到了。

“对暗恋的ta不好意思开口?给主页姐发站内信,替你说出心中的爱!”5月开始,人人网推出“表白墙”公共主页,在全国各大高校爆红。表白宣言中,有学生对老师表白的,有学弟学妹对学长学姐表白的,有异地恋的,还有一见钟情的。表白风格也各具特色。

例如南大某理科院系某学生对老师的表白,无限热情中透着隐隐的矜持,“来南大的第一天,你在讲台上潇洒的身影和那富有磁性的声音就深深吸引了我。你那结实的体魄和你充满睿智与逻辑的冷笑话让我魂牵梦萦。我知道我不可能和你在一起,可是,只要远远地望着你,我就满足了。你要知道,你已经深深吸引了我,祝你幸福!请原谅我匿名,我不想打扰到你的幸福生活。”

除了表白与被表白者,围观者也不亦乐乎。南大的小文说:“看到自己身边的人被表白了,真的好有喜感。”也有同学说,“看表白墙真是觉得世界充满爱……夏天来了,加油恋爱吧!”

学妹帮学长学姐牵红线

“南大表白墙”的“主页妞”小林是南大大一学生,自5月4日下午发出第一条状态,到5日下午,好友已有1000多人。因为还有密集的课程,这几天,每天早晨和晚上,她都要集中时间来发表表白,宿舍的两个舍友也被她抓来一起经营主页。

想表白的用户,要先将表白的内容发站内信给“南大表白墙”,小林筛选通过后,轻点鼠标,便能成就表白梦想。

自打经营了“表白墙”,小林自嘲成了“Gossip Girl”(绯闻女孩),谁想对谁表白,哪些是恶搞,哪些真情流露,先经她过目。有男生“黑”自己的男同学,发来表白说“我喜欢你很久了”,小林知道,这两个男生恰好是哥们,但“觉得很有爱”还是帮忙发了,结果看到被“黑”的男生在状态中“大惊失色”。

小林说,“第一次经营这种公共平台,幸福感爆棚,感觉为人类做出了贡献。”当然,小林有自己的原则,“大部分表白都会上墙,但如果恶意‘黑人’或者泄露个人隐私,我们不会发。”

小林还建起了微信平台,计划通过人脉增加关注人群。“我想以后可以拓宽业务范围,不只是表白,也支持‘秀恩爱’。”

主页君规则: 为表白者保密

为了获得大家的信任,主页君们都默守一个规则——为表白者保密,只发表白,不留姓名。

NJU表白墙的“主页妞”是来自南大一个女生宿舍的几个文科女生,姑娘们轮番作战,5月3日晚上上线,粉丝迅速突破3000,“我们都有点重度溺网了,总会不自觉地刷新页面,看留言,看粉丝增长。”但主页妞们很自豪,“匿名表白,大家才会更勇敢。而及时更新,大家的投稿也更积极。”

5月初表白墙在人人网开始发酵时,南航大四的工科男小泽就hold不住了,5月3日,他火速注册了南京高校表白墙,校内表白升级为跨校表白,两天时间,好友达到近3000。

“我的主页定位是南京各个高校表白墙的一个联盟,和其他表白墙有互动,也帮助做推广。”与小泽一样,小泽有更大的野心。他计划趁着现在热度高,积累粉丝,之后转入常规化运营,发发情感帖、实用帖等推荐给大家。

(应采访者要求,文中人物均系化名)

实习生 白一婷
现代快报记者 金凤

NJU表白墙:如果你还记得~我想和你一起吃汉堡炸鸡烤肉火锅蟹块章鱼小丸子烤土豆手撕鸡肉夹馍蜜糖莲藕炒面蛋炒饭炸年糕煎鱿鱼干锅饭酸辣粉牛肉米线孜然羊排糍粑双皮奶拿铁紫薯蛋挞小蛋糕豆浆米酒小笼包奶黄包鸡柳薯片鲜虾片铁板鱿鱼清蒸大闸蟹海苔鱼趣臭豆腐烤面筋麻圆凉皮热干面豆皮披萨油条爆米花



漫画 俞晓翔